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2.1 

 

Im Dreieck CEB gilt: 
 

γ = 117° - 90° = 27° 
 
            EB  
sin γ = ---- | * CB 
            CB    
 
EB = CB * sin γ = 7 * sin 27° = 3,18 m 
 
h1 = 2,8 m + CD + EB = 2,8 m + 3 m + 3,18 m = 8,98 m 
 
2.2 

 
Satz von Pythagoras im Dreieck DAC: 
 
AC² = AD² + DC² = 3,5² + 3² = 21,25 |ⱱ 
 



AC = 4,61 m 
 
Im Dreieck DAC gilt: 
 
            AD     3,5 m      
tan ε = ---- = ------- = 1,1667 --> ε = 49,4° 
            DC       3 m   
 
δ = 117° - ε - γ = 117° - 49,4° = 67,6° 
 
Kosinussatz im Dreieck BCA: 
 
BA² = AC² + BC² - 2 * BC * AC * cos δ 
 
BA² = 4,61² + 7² - 2 * 4,61 * 7 * cos 67,6 
 
BA² = 45,66 |ⱱ 
 
BA = 6,76 m 
 
Sinusssatz im Dreieck BCA: 
 
  BA        AC    
------ = ------  
sin δ      sin β  
 
Über Kreuz multipliziert: 
 
BA * sin β = AC * sin δ | :BA 
 
            AC * sin δ      4,61 m * sin 67,6°    
sin β = ------------- = --------------------- = 0,6305 --> β = 39,09° 

                 BA                    6,76 m     
 
2.3 

 
        2 * π * r * φ    
lB = ---------------- | *360 
             360     
 
lB * 360 = 2 * π * r * φ | : 2 * π * r  
 
         lB * 360       2,65 * 360       
φ = ------------ = -------------- = 21,7° 
        2 * π * r        2 * π * 7 
 
Im Dreieck CFB gilt: 
 



                    FB      
sin (φ+ γ) = ---- | *CB 
                    CB   
 
FB = CB * sin (φ+ γ) = 7 m * sin (21,7° + 27°) = 5,26 m 
 
h2 = 2,8 m + DC + FB = 2,8 m + 3 m + 5,26 m = 11,06 m  

 
2.4 

 

 
Strahlensatz: 
 
AB            MS  
---- = ----------- 
CD      MS - 1,10 
 
Über Kreuz multipliziert: 
 
AB * (MS - 1,10) = MS * CD 
 
AB * MS - AB * 1,10 = MS * CD |+AB * 1,10 
 
AB * MS = MS * CD + AB * 1,10 | -MS * CD 
 
AB * MS - MS * CD = AB * 1,10  
 
AB * MS - MS * CD = AB * 1,10  
 
MS * (AB - CD) = AB * 1,10 | :(AB - CD) 



TS = h - MT = 1,98 m - 1,10 m = 0,88 m 
 
           AB * 1,10      0,9 m * TS     
MS = ------------- = ------------------ = 1,98 m = h 

           AB - CD         0,9 m - 0,4 m   
  
       π * r1² * h     π * r2² * 0,88     
V = ------------- - ------------------ 
              3                    3   
 
       π * 0,45² * 1,98     π * 0,2² * 0,88     
V = ------------------- - ------------------- = 0,38 m³ 

                   3                        3   
 


